

# 小乐手上台奏响“玩具”

## 六一儿童节专场交响音乐会充满童趣

本报讯(记者 林晓云)几个孩子通过短暂的训练上台坐在了乐队中,他们演奏齿轮仪,敲奏军鼓;还有小乐手的家长吹奏小鸟笛,现场“鸟叫”频频……昨晚,“璀璨童心2”六一儿童节专场交响音乐会在国际会议中心音乐厅上演,音乐会不仅安排了好听有趣的音乐,还邀请多名孩子与家长在台上演奏。

本次演出由郑小瑛歌剧艺术中心、厦门市妇女联合会推出,是去年“六一”儿童节演出的升级版。上半场曲目包括轻歌剧《蝙蝠》序曲、电影《音乐之声》组曲、中国作曲家姜万通的青少年钢琴协奏曲《芝麻开花》。下半场曲目有海顿的《玩具》交响曲第一乐章,以及柴可夫斯基的芭蕾舞剧《胡桃夹子》选段。

孩子们怎么会有上台演奏的机会?说起来和300年前的伟大作曲家在创作音乐时充满童趣有关。《玩具》交响曲是一首由海顿作曲,用玩具发条器、鸟鸣器、三角铁和弦乐队共同演奏的交响曲。这些玩具乐器发出幽默的声响,和乐团配合得相当不错。通常西方的交响乐团在演出这首乐曲时,都会请孩子们上台用这些玩具乐器和乐团一起演奏。于是,昨晚演出时主办方特意加入了孩子们与乐队合作演出的环节,演奏完现场掌声一片。



小乐手敲奏军鼓。

昨晚,家长和小朋友提前到达现场后,参与了儿童书画展、小丑气球等有趣的环节,拿到了纪念礼品。孩子们领取喜欢的明信片,通过手写、手绘等方式,畅想未来,写出、画出了对未来的寄语。

这场儿童节专场交响音乐会的艺术总监是指挥家郑小瑛,由江非凡指挥,特邀年轻的钢琴演奏者王景行与厦门歌舞剧院交响乐团合作。王景行演奏了姜万通作曲的青少年钢琴协奏曲《芝麻开花》。王景行曾获日本第21届

亚洲肖邦国际钢琴比赛协奏曲AB组金奖、协奏曲演奏特别奖,加拿大Aegio国际钢琴比赛少年专业组第一名,意大利“SDDP”第八届国际钢琴比赛C组第一名。

主办方表示,协奏曲对于钢琴家尤其是青少年钢琴演奏者的综合演奏能力及修养极具挑战性。而这首名为《芝麻开花》的协奏曲,寓意青少年在不断成长、不断进步,像芝麻开花一样节节攀高。

# 未成年人保护宣传月 将陆续举办199场活动

本报讯(记者 吴笛 通讯员 陈建军)昨天上午,厦门市未成年人保护宣传月启动仪式在市青少年宫红领巾广场举行。

活动现场,市青少年宫的150多名孩子带来了精彩的演出。舞蹈《青春“舰”行》、诗歌朗诵《我是一滴水》、大合唱《灿烂阳光下》等精彩演出轮番上演,充分展示了青少年们的阳光活力。

现场还设置“追梦·许愿”签到板,孩子们在“心愿签”上写下自己美好的愿望:“我想要成为科学家”“爸爸妈妈一直健健康康”“考试要满分”……一个个五颜六色的梦想、一个个清澈美好的心灵在这里汇聚。

在“守护未来”知识宣传区,各单位组织政策宣传及游戏互动,普及未成年人保护相关政策知识。

来自厦门关爱联盟快车团队的“健康成长”义诊咨询区,设置了多个健康咨询、义诊展位,为未成年人提供免费的健康诊断、科普健康知识,用科学知识守护未成年人健康成长。

未成年人保护宣传月系列活动将持续至6月底。全市各级各部门将采取集中与分散、线上与线下、传统媒体与新媒体相结合的方式,拓展渠道,陆续举办199场各类

宣传活动,包括“送法进校园”、爱心结对、主题讲座、网络知识竞赛、科普实践等,进一步营造保护未成年人的良好氛围。

昨天的活动由市未成年人保护委员会办公室、市关心下一代工作委员会指导,市民政局、市委网信办、市中级人民法院、市检察院、市教育局、市公安局、市卫健委、团市委、市妇联等联合主办,市青少年宫、思明区启福社会工作服务中心承办。

小朋友带来精彩的文艺演出。



## 书籍伴你成长 阅读滋养灵魂

——知识助你振翅高飞——



设计:李明

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)



## 共同践行 社会主义核心价值观

国家	富强 民主 文明 和谐
社会	自由 平等 公正 法治
公民	爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)